

传真电报

发电单位:苏州市安全生产委员会办公室



签发: 潘春华

编号:苏安办传(2022)44号 2022年7月12日 总页数: 2

关于做好防暑降温和安全生产工作的提示

各县级市(区)安委会、减灾委,市安委会、减灾委各成员单位:

根据苏州气象局预报,7月中旬持续晴热高温,7月12-13日我市最高气温可达39℃至40℃,7月11日20时,我市已启动气象灾害(高温)Ⅳ级响应。吴市长批示:抓好防暑降温和安全生产工作。为切实落实吴市长批示要求,全力防范和有效遏制各类事故发生,现就有关事项提示如下:

一、迅速落实安全防范措施。当前全市持续高温,加上短时大风、雷雨等灾害性天气易发多发,给安全生产带来很多不利因素。同时高温闷热极易造成人员身心疲劳和设施设备异常,容易导致各类安全事故发生。各地、各部门要切实履行属地管理责任和行业监管责任,认真研判形势,深入查找分析存在的问题和薄弱环节,针对高温特点对安全生产重点工作再部署再检查,全面

落实防范措施。同时统筹做好供电、供水、供气等调度保供工作。

二、强化管控重点领域安全生产。各地、各部门要牢固树立“零事故”理念和目标追求，紧密结合百日攻坚行动，突出排查危化品、交通运输、建筑施工、燃气、消防、人员密集等易受影响的重点领域、关键部位，切实督促各类生产经营建设单位严格执行夏季高温天气停止作业、防暑降温、劳动保护等有关规定，坚决防止因盲目蛮干和“三违”行为引发生产安全事故。

三、加强强对流天气防范应对。各地、各部门要密切关注天气变化，严密防范高温、雷暴大风、短时强降雨等强对流天气对人身安全、城市运行、交通运输、户外作业、设施农业、水产养殖的影响。及时发布高温预警信息，加强防暑降温知识宣传，提醒广大市民做好自身防暑降温工作，特别是老、弱、病、幼人群。

四、抓好应急值守和处置工作。各地、各部门要严格落实领导干部带班和 24 小时值班值守制度，落实信息报送制度，及时准确上报突发事件。要进一步完善高温天气应急处置预案，加强队伍训练，充分储备物资，确保一旦发生事故或险情，做到科学快速有效处置。